

包钢贺海东会见京能国际、华为、万帮数字能源等企业负责人

本报讯(记者 耿欣)7月8日,自治区党委常委、市委书记包钢,市委副书记、市长贺海东会见北京能源国际控股有限公司董事会主席张平、华为技术有限公司高级副总裁杨友桂、万帮数字能源股份有限公司董事长邵丹薇一行。各方表示,

将在巩固现有合作基础上,充分发挥各自优势,在绿色算力、清洁能源等产业方面进一步加强务实合作,拓展应用场景,共同推动首府经济高质量发展。

市领导朱建国及相关地区、部门负责同志参加会见。

2024年京津冀蒙疆辽变态反应协同高质量发展推进会在呼开幕

本报讯(记者 梁婧琳 实习生 斯琴)7月7日,2024年京津冀蒙疆辽变态反应协同高质量发展推进会暨内蒙古自治区过敏性鼻炎综合防治推进会暨北京医学会变态反应学分会2024年年会暨呼和浩特市医学会变态反应学分会和皮肤性病学分会2024年年会在呼和浩特开幕。内蒙古自治区变态反应专科区域医疗中心建设单位同日揭牌。

会议邀请了国内外变态反应相关领域专家,共同聚焦变态反应领域诊断和防治的最新进展、热点和难点,并就学科建设及变态反应高质量发展策略进行共同探讨。此外,本次会议还特别增设了面向大众的健康科普大会,旨在普及健康知识,传递积极的健康信息,提高公众对过敏性疾病的认识和预防意识。

呼和浩特市卫生健康委主任马可为介绍说:“2021年以来,呼和浩特市创建自治区第一个国家级变态(过敏)反应中心,积极打造内蒙古自治区变态(过敏)反应专科区域医疗中心,建成了市、旗县区、街道社区过敏性疾病‘三级’防治体系,实施了花粉检测、植被调研、流行病学调查、规范化培训、健康教育‘五位一体’精准防控策略,这是深化京蒙协作‘医疗倍增计划’、助推首府乃至自治区医疗高质量发展的生动写照。下一步,我们将以此次会议为契机,学习借鉴全国各地的先进经验,并与各位专家虚心请教,希望可以碰撞出更多学术的新成果,为广大过敏性疾病患者带来更多康复的信心和福音。”

1—6月呼和浩特经济技术开发区拨付科技类专项资金3041.05万元

本报讯(记者 宋向华 通讯员 姜敏妍)今年以来,呼和浩特经济技术开发区财政局坚持把支持科技创新和推动产业发展摆在公共财政的重要位置,统筹安排资金,加大资金投入力度,充分发挥财政资金引导作用,支持企业科技研发项目,加快推动重点产业研究攻关和成果转化。

1—6月,呼和浩特经济技术开发区财政局累计拨付科技类专项资金3041.05万元,其中:科技创新引导奖励资金792.8万元,惠及企业47家;科技政策兑现资金338.25万元,惠及

企业43家;科技成果转化资金660万元,惠及企业9家;科技创新领域人才专项资金410万元,惠及企业7家;“揭榜挂帅”重大科技项目资金840万元,惠及企业3家。

相关资金的及时足额拨付到位,有利于充分发挥财政专项资金的引导作用,鼓励企业加大对科学技术研发和科技成果转化的投入,进一步激发企业创新创造活力,推动科技创新和产业创新深度融合,为呼和浩特经济技术开发区因地制宜发展新质生产力蓄势赋能。

土左旗行政审批政务服务与数据管理局首张《行业综合许可证》发放

本报讯“没想到提交一套资料,就能完成多种项目许可,‘一业一证’改革真的是给我们提供了极大的便利。”近日,内蒙古土默特文化旅游投资有限公司的刘先生拿着刚发的《行业综合许可证》激动地说。这是土左旗行政审批政务服务与数据管理局为切实优化营商环境,提升“高效办成一件事”集成化服务效能,推进“一业一证”改革,发出的首张《行业综合许可证》。

自“一业一证”改革以来,为提高企业准入审批效率,破解群众“多次跑”难题,土左旗行政审批政务服务与数据管理局通过整合行业准入涉及多个许可事项,合并申请材料,优化审

批流程,实行“一次告知、一套材料、帮办代办、一窗受理、一同核查、一网联动、一证准营”,实现了办理过程减时间、减环节、减材料、减跑动,将审批涉及的食品经营许可证、公共卫生许可、经营高危险性体育项目许可等许可项目整合至一张行业综合许可证上。

下一步,土左旗行政审批政务服务与数据管理局将以“高效办成一件事”改革为契机,持续完善服务体系,扩展业态范围,升级服务模式,实现“一证准营、一码亮证”,全力营造“审批环节少、办事效率高、服务质量优”的一流营商环境,为市场主体减负松绑,让群众省心办事,助力首府营商环境持续优化。(董照玮)



日前,由内蒙古文化馆、锡林郭勒盟文化旅游广电局主办,锡林郭勒盟文化馆承办的蒙古马主题摄影展在内蒙古文化馆开展。

本次展览共展出摄影作品84幅,展出作品主题突出、风格多样、形式新颖,以不同的视角展现了“蒙古马精神”和内蒙古各族人民坚韧不拔、勇往直前的精神风貌。

■本报记者 王中宙 摄

内蒙古农村公路通达深度、覆盖广度、服务满意度明显提升

本报讯(记者 云艳芳)内蒙古自治区坚持把习近平总书记关于“四好农村路”重要指示精神和对内蒙古重要指示精神结合起来贯彻落实,在交通运输部指导下,将高质量建设“四好农村路”作为完成好习近平总书记交给内蒙古的五大任务的有力抓手,全区农村公路通达深度、覆盖广度、服务满意度有了明显提升,为农村牧区带去了人气、财气,为党在基层凝聚了民心,为各民族交往交流交融、边疆地区稳固安宁提供了交通保障。

坚持一体谋划、高位推进。自治区党委将建设“四好农村路”纳入各盟市年度绩效考核,将农村公路与综合交通规划相结合,与旅游、产业发展规划相衔接,出台了农村牧区公路条例,深化农村牧区公路管理养护体制改革实施意见等政策文件,构建制度体系,实现规划一张图、上下一盘棋。

坚持因地制宜、分类推进。充分发挥地形地貌平整优势,合理降低公路工程造价,提高投入产出比例。十年来,国家、自治区累计下达资金600亿元,支持全区新建农村公路10.3万公里,完成投资1172亿元。农村公路总里程达到17.7万公里,779个苏木乡镇和11050个嘎查村全部通硬化路,助力57个贫困旗县全部摘帽,3681个贫困嘎查村全部出列,157万贫困人口全部脱贫,践行了“小康路上不让任何一地区因交通而掉队”的承诺。

坚持试点带动、统筹推进。创建国家级“四好农村路”示范县17个,城乡交通运输一体化示范县6个,评选自治区“四好农村路”示范县33个、城乡交通运输一体化示范县11个,建成资源路、旅游路、产业路5500公里,形成了示范引领、竞相发展的新局面,涌现出一批促进特色产业、带动农牧民群众就业增收的典型事例。

坚持优化服务、融合推进。建成客货邮融合服务站207个,开通客货邮融合线路68条,乡镇和嘎查村通客班车、县乡两级物流网络节点覆盖率均达到100%,去嘎查的路不仅成为农牧民

群众的致富路、幸福路,更串联起城市和乡村,成为党和各族群众的连心路。

下一步,内蒙古自治区将牢牢把握铸牢中华民族共同体意识这一工作主线,持续推进“四好农村路”高质量发展,落实好“两个屏障”“两个基地”“一个桥头堡”的战略定位提供有力支撑保障。

提升服务建设我国北方重要生态安全屏障能力。聚焦打好“三北”工程三大标志性战役,实施一批穿沙公路,打造防沙、治沙绿色屏障。加快推进林区公路项目建设,促进林下特色经济产业发展。加大农村牧区充电基础设施建设力度,实现充电基础设施“乡乡全覆盖”。

提升服务筑牢祖国北疆安全稳定屏障能力。持续推进边境地区“水电路讯”建设,提高路网韧性。深入实施安全生产治本攻坚三年行动和公路安全设施精细化提升工程,加大农村公路养护和危桥改造工程实施力度,2024年实施养护工程4700公里,提前一年完成2020年底存量危桥“消危”任务,为守边固边提供了交通基础保障。

提升服务建设国家重要能源和战

略资源基地能力。加快推进资源路、旅游路、产业路建设,着力发展“农村公路+”模式,三类及以上园区通三级及以上公路占比达到100%。全面提升路况水平,农村公路优良中等路率达到90%以上。深入实施公共交通优先发展战略,推动农村牧区货运配送绿色化、集约化转型。

提升服务建设国家重要农畜产品生产基地能力。推动交通建设项目更多向进村入户倾斜,较大人口规模自然村(组)通硬化路比例达到100%。提升城乡客运服务多元化供给水平,创建一批城乡交通运输一体化示范县。推动农村客货邮融合发展,完善县乡村三级物流配送网络,提高“快递进村”质效,畅通“农产品进城、工业品下乡”双向通道。

提升服务打造我国向北开放重要桥头堡能力。在推动俄蒙口岸公路、出区干线公路建设的同时,加快农村公路路网提档升级,畅通“微循环”,建设“民心桥”。在推进城乡交通运输基本公共服务普惠共享的同时,提升口岸物流运输通道服务能力,促进口岸运输便利化,服务和融入国内国际双循环。



7月8日,小朋友们在内蒙古新华书店内读书充电。暑假期间,呼和浩特各个书店、图书馆清凉舒适的环境、海量的图书吸引了不少学生前来学习充电,在阅读中享受乐趣获取知识。

■本报记者 王勤凯 摄

内蒙古博物院等9家基地获评自治区优秀科普示范基地

本报讯(记者 武子喆)近日,内蒙古自治区科技厅对自治区2019年认定的40家科普示范基地及2018年度需复评的7家科普示范基地进行综合考核评估,最终评出内蒙古博物院、内蒙古自治区图书馆、内蒙古自然博物馆等9家基地为自治区优秀科普示范基地,内蒙古医科大学、包头市科技少年宫等24家基地为合格单位。

近年来,全区各科普示范基地以科技活动周、科技工作者日、科普日等重大活动为载体,面向公众、面向基层广泛开展各具特色的科普活动,切实提高了全区公民科学文化素质。此次综合考核评估,有利于规范和加强全区科普示范基地建设和运行管理工作,提升科普示范基地运行效能,推动各类科普载体有序发展起到了引领作用。

下一步,自治区科技厅将以科普工作为抓手,以科普基地建设为依托,进一步筑牢科普活动新阵地,积极引导自治区科普示范基地开展科普工作,充分发挥科普示范基地在传播科学知识和弘扬科学精神方面的示范、带动和辐射作用,促进科学普及与科技创新协同发展。

新城塔利西路新建一次供热管网项目预计7月底完工

400多万平方米供热区域今年将进行清洁热源集中供热

青城聚力·六个工程



本报讯(记者 刘丽霞)“过去塔利西路附近居民冬季取暖是靠几家供热公司的分散燃煤锅炉进行供热,这次新建的一次供热管网投入使用后,将把大唐托电长输供热管网的清洁热源引进来进行集中供热。这将大大提升该区域的供热质量,提高供热稳定性。”7月4日,记者在新城区塔利西路新建一次供热管网建设项目施工现场采访时,市城市燃热集团城发供热公司塔利西路分公司工作人员庄永飞介绍,塔利西路新建一次供热管网建设项目5月1日开工,目前工程即将进入收尾阶段,预计7月底完工。

记者在塔利西路与南店街十字路口南侧的施工围挡内看到,工作人员正在对沟槽内铺设的一次管网进行焊接;围挡北侧,沟槽已经回填、夯实,施工人员正在做路面的水稳层,即将铺设沥青,不日将恢复路面通行;围挡东侧,吊车正在下管,还有100米的沟管即将在一周内铺设完成;围挡南侧,即将开始做水稳层,路面恢复计划在一周内完成。

“以前冬天我们家里的温度不高。听说今年冬天能集中供热了,真是太好了!我们盼望的温暖即将到来。”记者在施工现场看到,不时有附近的居民路过停下脚步观看围挡内的施工情况。

“这是一次管网建设时用到的DN900直埋管,今后每年供暖季,塔利西路地下将有滚烫热流通过一次管网流入二次管网,然后流入千家万

户。”现场工作人员介绍,为了保证工程质量,工作人员正使用X光探伤仪对每道焊接接口进行探测,确保管道接口完美焊接。另外,为保证地下管网的平稳铺设,管沟开挖后要在底部铺设200毫米深的细砂,放入管道焊接完毕后要继续填埋细砂,分层夯实,再做水稳层、水旱砂,最后铺设沥青路面,这样施工可确保路面平稳不塌陷,保证地下管网的正常使用。

据了解,为提升总体供热能力,满足塔利西路附近居民的供热需求,充分发挥大唐长输供热管网的作用,今年5月1日,市城市燃热集团城发供热公司塔利西路分公司建设的“塔利营集中供热一次管网建设项目第五标段”正式开工,该标段全程长度为2.1公里,北起塔利营热源厂南到规划六路。目前已经完成工程量的90%。

庄永飞介绍,以前塔利西路周边居民分别由呼和浩特市滨水供热有限责任公司和呼和浩特市泓利供热有限公司两家供暖公司通过燃煤供暖形式供暖,但是供热质量不好,居民投诉率较高。这次新建的供热一次管网建设项目完工后,将为周边400多万平方米的供热区域内提供清洁热源,工程完成后进行集中供热,将会大大提升周边居民家里供热质量,也将提升周边居民家里供热稳定性,也推进了城市供热管网互联互通建设,减少了污染物和温室气体排放,有效提升中心城区空气质量。